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POSUDEK  DIPLOMOVÉ  PRÁCE 
 
 

Úroveň slovní zásoby u žáků na začátku 1. ročníku základní školy 
 
 Diplomová práce Jaroslavy Dohnalové se zaměřuje na zjišťování úrovně slovní zásoby 

žáků na začátku školní docházky. Jde o téma metodologicky náročné jak na diagnostiku, tak 

na zpracování údajů. Aktuálnost tématu se promítá i do konkrétní školní praxe, protože 

úroveň slovní zásoby (a potažmo kvalita žákových kognitivních procesů) je důležitým 

prostředkem budoucí žákovy školní úspěšnosti.  

 Práce má dvě části. V teoretické se diplomantka zaměřuje na vztah jazyka a  řeči, 

myšlení a řeči, na vývoj řeči z hlediska vývojových období dítěte. Tato část je zakončena 

problematikou vyšetřování řeči, poruch  vývoje řeči a otázkou školní zralosti a připravenosti. 

Právě u této dílčí části postrádám zjevnější souvislost mezi školní zralostí a zaměřením 

diplomové práce. Doporučuji, aby diplomantka u obhajoby vysvětlila, co jsou konkrétní 

myšlenkové operace (viz např. Langmeier, Vágnerová aj.). V textu jsou odkazy na literaturu 

(např. Lechta, Mikulajová, Jedlička), která není uvedena v seznamu literatury. 

 Praktická část je zaměřena na zjišťování úrovně slovní zásoby pomocí předkládaných 

dějových obrázků a Testu verbálního myšlení. Rozbor a interpretaci výsledku Testu 

verbálního myšlení zvládla diplomantka úspěšně. Přehledné tabulky a grafy názorně ukazují 

na pravděpodobný stav verbálního myšlení u zkoumaných žáků. Doplňující otázky zejména u 

obrázku č. 1 by se daly zformulovat obratněji a správně česky („… co mají na talíři za jídlo?“, 

zbytečné užívání zájmen před podstatným jménem: to zvíře, ty bílé pruhy, ta okna). Celá 

diplomová práce je zpracovaná pečlivě a obsahově i formálně správně (až na zřídka se 

vyskytující chyby - bys, nikoli by jsi!) a odpovídá požadavkům na tento druh práce 

kladených. Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji klasifikovat velmi dobře. 
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